

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от Галатей Петрова Ханджиева - Милева, зам. административен ръководител – зам.председател на Окръжен съд – Добрич, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Добрич.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Варна, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Галатей Петрова Ханджиева - Милева има 22 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 41/22.12.2004 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

Съдия Галатей Ханджиева е с богат професионален опит. Утвърдила се е като специалист по гражданско право. В пряката си дейност, като магистрат, съдия Ханджиева се ръководи единствено от своето вътрешно убеждение и от закона. Отнася се безпристрастно към участниците в процеса. Постановените от нея съдебни актове демонстрират висока компетентност и развито чувство за справедливост.

Отличава се с образцово и стриктно изпълнение на служебните си задължения и доказана висока квалификация. Притежава задълбочени теоретични познания и придобити в процеса на работа практически умения. Работата ѝ е с високо качество, с което засвидетелства точното и прецизно познаване и прилагане на закона. Проявява стремеж към повишаване на своята професионална квалификация в съответствие с постоянно променящото се законодателство и въвеждането на европейските стандарти в правораздаването.

Поведението ѝ в обществото и работата ѝ са основани на коректност, честност и учтивост, добри обноски и благоприличие. Проявява вежливост и толерантност във взаимоотношенията си с колегите и се въздържа от поведение, което би навредило на репутацията на съдебната власт.

Съдия Ханджиева не поддържа контакти и дейности, които биха повлияли негативно на съдийската ѝ независимост и безпристрастност, както и такива, които биха компрометирали честта на съдийската професия в обществото. Личното ѝ поведение е пример за висок морал и почтеност. Работи много добре в екип. Отнася се отговорно към задълженията си, а действията и поведението ѝ способстват за създаване

на спокойна и благоприятна атмосфера, както и за повишаване на доверието в съдебната власт.

Не допуска създаване на впечатление за привилегироване и винаги зачита личното достойнство и се отнася с уважение към подчинените ѝ магистрати и съдебни служители. Не се поддава на натиск и външни влияния. Създава е много добра организация в дейността на Гражданско отделение, а по отношение на другите органи на съдебната власт и обществени служби е осигурено сътрудничество. С лекота взема правилни управленски решения и умее да поема и носи отговорност за тях.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК по отношение на Галатя Петрова Ханджиева – Милева, се откриха следните жалби и сигнали:

- с вх. № 94-00-193/2012 г. На жалбоподателя е отговорено, че жалбата е оставена без уважение, тъй ВСС и КПЕПК нямат правомощия да извършват проверка и да се произнасят по правилността на актовете на магистрати;

- с вх. № 94-00-236/2012 г. и вх. № 94-00-1134/2012 г. поредни жалби и сигнални записки, срещу действията на съдия Галатя Ханджиева. С решение на КПЕПК по протокол № 12/2012 г. жалбите са изпратени на Инспектората към ВКП по компетентност.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Срещу Галатя Петрова Ханджиева – Милева не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Галатя Петрова Ханджиева – Милева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ на ВКП по постъпил сигнал срещу Галатя Петрова Ханджиева – Милева. Образувана е преписка № 3556/2012 г., която е изпратена на СГП - постановен отказ за образуване на досъдебно производство.

В Инспектората към ВСС по отношение на Галатя Петрова Ханджиева – Милева е постъпил един сигнал с вх. № Ж-01-181/29.02.2012 г., с допълнение, вх. № КЖ-01-181/08.03.2012 г., които са изпратени и до: посланиците на САЩ, държавите-членки на Европейския съюз и НАТО, Европейската комисия, Европейския парламент, международните правозащитни организации, средствата за масова информация. Сигналът е оставен без разглеждане от ИВСС, тъй като независимо от множеството си адресати, не е подаден до компетентните органи.

Обобщеният извод е, че Галатя Петрова Ханджиева - Милева, зам. административен ръководител – зам.председател на Окръжен съд –

Добрич, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Добрич.